
VÁSÁRHELYEN 

/Vásárhelyi Őszi Tárlat, 1973./ 

Októberi délután. Ködön át hunyorgott a nap, csak a ta-

nyák mészfehér falai villantak fel ütemesen a vonatabla-

kokban, Vásárhely felé. 

A Tornyai János Múzeum az elegánstkupolás posta után 

szerény kis épület. Ilyen kívülről. Bent: fehérre meszelt 

lépcsőház, meleg, a barnán kanyargó lépcső fölött egy feketé-

ből, zöldekből, lilákból komponált batik kép, J. Balogh 

Tünde Sámsonja, egy tárlóban szép vásárhelyi cserepek. 

A tárlat első termében Csiky Tibor Organikus mozgás 

cimü három darabból álló dombormű sorozata ragadta meg a fi-

gyelmem. Nagyszerű bizonyiték anyag és forma kölcsönhatásá-

ra. Ugyanaz a lágy felületmozgás alumíniumból és bronzból 
} 

megformálva hideg ragyogást kap mig a cédrusfa változat e-

setében forma és anyag lágysága egyesül. 

festmények következtek: tempera, olaj, olajtempera. 

Tetszett Fodor József emberéletet szimbolizáló triptichon-

ja, a Tokaji ballada /tempera/ - Esküvő, 3züret, temetés-. 

Falak cimü festménye az ember magárahagyottságának tragi-

kus élményét jeleníti meg képi formában: lösz falak között 

lehajtott fővel ballagó ember és ló, a mészfalakon és a 

vágás mögött ágaskodó csenevész fán hátborzongatóan villog-

nak a hideg fehérek. 

Meg kellett állni Kiss György Vágta /olaj/ cimü 

non-figurativ képe előtt is: kifejező az ütemesen lecsa-

pó sötétkík, fehér, fekete és piros sávok kompozíciója. 
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Caikóa András? Ház előtt /olaj/ - A kép teljes felüle-

tét egy boszorkányosan sugárzó, napfényes, sárga fal-

felület foglalja el. Annyira sugárzó, hogy önkéntelenül 

is egy fényforrást kerestem a képpel szemben. A túlzot-

tan is "természetes" fal azonban kiveti magából az előt-

te álló gyermek és fácska fakózöld. rajzosan körvonala-

zott, stilizált alakját. A kép elemei nem válnak organi-

kus egésszé. Másrészt az élettelennek élőként, az élők-

nek élettelenként való ábrázolásával felcserélődnek a va-

lóság értékei. 

A képek többségének témája a paraszti, a falusi é-

let. A jószándéuan kiválasztott jeleneteket ábrázoló ké-

pek azonban több esetben szürkék, erőtlenek. 

Hézső Ferenc: Apámék uj há-:a /olaj/ - Takarékkönyv 

összeadás, kivonás, papirpénz, meredező szines gerendák fö 

lött összement Nap és Hold csak ugy, dekorációként. Mindez 

rosszul értelmezett montázs szabályok szerint összerakva, 

s ebből következően semmiféle egyértelmű üzenetet nem köz-

vetít. 

Végül két szép kép a paraszti élet köréből: Cs. Pa 

taj Mihály Szuszék /olaj/ és M Szabó István Bivalyos cimü 

képe /olaj/. Az előbbinek meleg, élő szinei az utóbbinak 

nyugodt, harmonikus formakompoziciója tetszett. 

A grafikák közül emlitést érdemelnek Csohány Kál-

mán lendületes rajzú illusztrációi Csokonay verseihez. 

/A gazdag, A vig poéta, Az ősz, Estve jött a parancsolat/ 

A kerámiák közül legjobban Mónus Ferenc és Ilona népi e-

lemeket felhasználó edényei tetszettek. 

Harmonikusan megkomponáltak Szőke Erzsébet gobelin-

jei. /Napos fa, Természet/ 



Szépek Lieber Éva varrott szőnyegei: a Pásztor, a Mézes-

kalács, ragyogóan rikitó szineivel, a Tavasz, halvány-

zöld sugaras fakoroná,jával. Munkáira a modern és a népi 

stilizálás együttes alkalmazása jellemző. 

LIEBER EVA MACEDÓNIA 

A vásárhelyi iparművészek munkái harmonikus, modern ott-

honok ás középületek - modoros modernség helyett - emberköz-
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pontú modern lakóhelyek Ígéretei. 

A látottakat összegezve nehéz lenne beszélni a vá-

sárhelyi tárlatról. Nem egy iskolának vagy egységes művé-

szeti irány követőinek munkáit láthattuk. Más-más elképze-

lések, más és más módon megvalósítva. 

/írásomat nem komplex műelemzésnek szántam - ezek 

csupán egy tár latlátogató gondolatai, hogv szembesítse őket 

mások véleményével./ Jio^tá^-

CSOHANY K ÁLMÁM A VÍG POÉTA 
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